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PRESENÇAS 

CONSELHEIROS TITULARES
NOME REPRESENTAÇÃO

José Bispo Barbosa Presidente
Vânia Cristhina Nadaf Docente
Maria Ubaldina Costa Sanches Docente
Gilma Silva Chitarra Docente
Xisto Rodrigues de Souza Docente
Bruno José de Amorim Coutinho Técnico-Administrativo
Iraci de Fátima Pereira Técnico-Administrativo
Joice Justino Viana Técnico-Administrativo
José Ricardo Gonçalves Duarte Discente
Suzana Aparecida da Silva Colégio de Dirigentes

CONSELHEIROS SUPLENTES (SEM DIREITO A VOTO NESTA REUNIÃO)
NOME REPRESENTAÇÃO

Vanderley Severino dos Santos Docente
 
OUTROS
Cacilda Guarim Pró-Reitoria de Ensino
Gracielle F. Valerio Pró-Reitoria de Ensino
Edson Jerônimo Nobre AUDIN

SECRETARIA CONSUP/IFMT
Nádia Louise Dias de Sousa Freitas Assessora da Reitoria

PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA
O Presidente colocou em apreciação a Ata da 13ª Reunião Ordinária do Conselho, realizada no 
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dia 28 de junho de 2013, que foi aprovada por unanimidade.
 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

- A Comissão Eleitoral para escolha dos novos membros do CONSUP – Segmentos: Docentes, 
Técnico-Administrativos  e  Discentes,  será  constituída  na  próxima reunião  que  acontecerá  em 
setembro/2013;

- A Comissão Interna de Supervisão – CIS e os Núcleos Permanentes de Pessoal Docente - NPPD 
do IFMT foram constituídos por meio das Portarias nº 1.068, e 1.069, respectivamente, ambas de 
19/06/2013, conforme resultado do processo eleitoral.  No dia 13/08/2013, na Sala 05 da Reitoria, 
aconteceu a primeira reunião com essas comissões. 

- Na data de 12/08/2013 foi constituída a Comissão de Ética do IFMT, que terá prazo de 60 dias 
para elaborar uma proposta de Regimento Interno, dentre outras atribuições relacionadas a ética 
profissional do servidor público.

- Também foram instituídos os seguintes Conselhos:
   CEPEC – Conselho de Ensino, Pesquisa e Inovação, Extensão e Cultura
   COPLAN – Conselho de Planejamento e Administração
   A primeira reunião do CEPEC aconteceu no dia 14/08/2013 e a reunião do COPLAN está 
agendada para o dia 28/08/2013.
    As atribuições desses Conselhos estão descritas nas Portarias nº 1.220 (CEPEC) e nº 1.221 
(COPLAN)

- Foi designada a Comissão Permanente de Avaliação de Documentos – CPAD, composta por um 
representante de cada Pró-Reitoria, cujo mandato é de 02 anos.
 
- Apresentou  justificativa de ausência dos conselheiros abaixo:
Flavio Teles - viagem
Jandilson Vitor   -   trabalhos da comissão de elaboração do Regimento Interno do Campus
Leila Brun   -  compromisso assumido anteriormente
Eveline Souza- evento do SENAI-MT
Adnauer Daltro - viagem
Marciel - viagem
Marcus Aurelius - reunião do Conselho superior do IFMS nesta data

ORDEM DO DIA 

- Solicitação de inclusão de pauta - O Presidente solicitou a inclusão do pedido de autorização 
para emissão de certificados de especialização em Educação do Campo, realizada pelo Campus 
Confresa,  que  será  relatado  pelo  Conselheiro  Xisto  Rodrigues  de  Souza.  Os  conselheiros 
aprovaram por unanimidade o pedido de inclusão da pauta.

- Apresentação do Parecer da Conselheira Vânia Nadaf, que solicitou vistas à proposta de 
reconhecimento  interna corporis dos títulos de pós-graduação  stricto sensu, outorgados 
por  instituições  estrangeiras –  A  conselheira  Vânia  Nadaf  disse  que  não  se  trata  de 
reconhecimento  interna corporis,  mas sim da concessão da progressão por  titulação com um 
prazo para que o servidor regularize sua documentação de mestrado ou doutorado, realizado no 
exterior.  Após ampla discussão, os conselheiros votaram pela apresentação da resolução pela 
conselheira Vânia, alterando alguns pontos discutidos, para que seja votada na próxima reunião. 
Com relação a solicitação de Progressão Funcional por Titulação da servidora Belnidice Terezinha, 
ficará aguardando a definição de reconhecimento provisório tratado nesta pauta.

Apresentação do parecer sobre Organização Didática - Relatora: Conselheira Vânia Nadaf - 
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Neste debate houve ponderação da servidora Cacilda Guarim, oportunidade em que justificou  aos 
presentes a razão de constar na organização didática certos itens que ao ver da conselheira rela-
tora poderia ser mais claro, mais conciso. A conselheira Suzana Silva discorreu sobre o sistema de 
avaliação, ou seja, a média difere de campus para campus, no IFMT Cuiabá e Bela Vista a média 
é 7.0, em alguns campi a media é 6.0. O conselheiro Xisto de Souza falou que a organização didá-
tica já vem sendo trabalhada há algum tempo. As sugestões foram solicitadas aos campi, embora 
a contribuição tenha sido pouca, porém os conselheiros tem o dever de regulamentar normas que 
estão abertas e sem definição. Os conselheiros encaminharam  que a proposta da relatora seja 
aprovada, após as devidas correções, conforme apresentadas pela relatora,  juntamente com a 
PROEN, para posteriormente ser apresentada a este conselho na próxima reunião. 
A relatoria continuará com a conselheira Vânia Nadaf que solicitou aos presentes que aqueles ti-
verem sugestões que enviassem em tempo hábil. 
Durante esta pauta aconteceu o seguinte fato: O professor Valtemir Gaudêncio, do Campus Cuia-
bá,  estava gravando a reunião, ao que o Presidente José Bispo solicitou que  o professor desli-
gasse o equipamento, fato esse que causou constrangimentos, haja vista que o mencionado pro-
fessor não solicitou autorização para realizar a gravação.

– Apresentação do parecer sobre o Processo da servidora Belnidice Terezinha, do Campus 
Cuiabá, solicitando Progressão Funcional por Titulação - Relatora: Conselheira Vânia Nadaf 
- A solicitação da servidora Belnidice Terezinha ficará aguardando a definição de reconhecimento 
provisório de Títulos obtidos no exterior, vez que por se tratar de casos semelhantes, se faz neces-
sário que seja definido a pauta discutida inicialmente .

- Apresentação do parecer sobre Proposta de Regulamento de Atividades de Extensão – 
Relator:  Conselheiro  Vanderley  dos  Santos -  Inicialmente  o  conselheiro  alegou  a  falta  de 
participação da comunidade,  justificando que recebeu poucas contribuições.  Após explanar as 
mudanças  propostas  sugeriu  a  aprovação  da  regulamentação  de  atividades  de   extensão.  A 
votação dos presentes foi pela aprovação do Regulamento de Extensão.
Após análise e discussão o Regulamento das Atividades de Extensão no âmbito do IFMT foi 
aprovado por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 035, de 15/08/2013. 

- Apresentação do parecer sobre Proposta de Instrução Normativa que orienta quanto aos 
procedimentos para implantação do Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades 
Especiais – NAPNE nos campi o IFMT - Relatora: Conselheira Maria Ubaldina -   A relatora 
mencionou que estava aguardando  o retorno dos  servidores Degmar do Anjos, Pró-Reitor de 
Desenvolvimento Institucional  e  da Psicóloga do Campus Bela  Vista,  Claudia  Norkaitis,   para 
subsidiar a estruturação do NAPNE no IFMT, visto que, no MEC ocorreu sua  mudança da SETEC 
para o SECADI. A Conselheira solicitou encaminhamento para a PROEN para a atualização e 
retorno.
 
– Apresentação do parecer sobre Proposta de regulamentação de colação de grau do IFMT, 
elaborada pela PROEN  - Relatora: Conselheira Maria Ubaldina. Após explicar os trâmites do 
processo, a conselheira disse que há necessidade de uma norma geral quanto aos procedimentos 
para colação de grau do nível superior no Instituto, e a proposta de Regulamento apresentada 
pela Proen prevê todos os procedimentos de acordo com a legislação.
Após análise e discussão o Regulamento da Colação de Grau dos Estudantes de Graduação do 
IFMT foi aprovado por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 036, de 15/08/2013.

– Apresentação do parecer sobre Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Superior 
de  Tecnologia  em  Sistemas  para  Internet,  do  Campus  Cuiabá  -  Relatora:  Conselheira 
Suzana Silva - A relatora informou que o curso está em fase de renovação de reconhecimento e 
que consta no processo um parecer da PROEN favorável a reformulação do Projeto Pedagógico 
do Curso. Diante da viabilidade de aprovação, a relatora vota favorável a reformulação do Projeto 
Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet, do Campus Cuiabá, que 
foi aprovado por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 037, de 15/08/2013.

–  Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia 
em Segurança Pública do Campus Cuiabá - Relatora: Conselheira Suzana Silva - Trata-se de 
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um curso a ser implantado, que tem como demandante  a Secretaria de Segurança Pública de 
Mato Grosso, cuja validade é de cinco anos. A contrapartida da Secretaria refere-se a rondas 
diárias no Campus Cuiabá. As vagas serão destinadas a sargentos da polícia e do bombeiros.
Após análise e discussão o Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia em Segurança 
Pública do Campus Cuiabá foi aprovado por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT 
nº  038,  de  15/08/2013.   A autorização  de  funcionamento  do  Curso  foi  aprovada  através  da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 039, de 15/08/2013.

– Apresentação do parecer sobre o Processo do servidor Anderson Wesley Alves Bezerra, 
do Campus Cáceres, solicitando revisão de incentivo a qualificação - Relator: Conselheiro 
Joice Viana -  O Relator apresentou as justificativas que o levaram a indeferir o pedido do servidor 
para obtenção do percentual com relação direta (27% sobre o padrão de vencimento), por ter con-
cluído o Curso de Especialização em Gestão Empresarial com ênfase em Auditoria e Controle. 
Após explanação, o Conselheiro Bruno Coutinho pediu vistas ao processo e irá reapresentá-lo na 
próxima reunião.

 – Apresentação do parecer sobre o Processo de recurso administrativo impetrado pelo ser-
vidor José Marcelo Pontes, do Campus Cáceres - Relator: Conselheiro Jandilson Vitor - A 
pauta será discutida na próxima reunião, pois o relator estava ausente.

–  Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Superior de Tecnologia 
em Gestão Empresarial do Campus Campo Novo do Parecis - Relator: Conselheiro Jandil-
son Vitor - A pauta será discutida na próxima reunião, pois o relator estava ausente.

– Apresentação do parecer sobre o pedido de extinção do Curso Superior de Tecnologia em 
Alimentos do Campus São Vicente  -  Relatora:  Conselheira  Gilma Chitarra - Após ampla 
explanação a relatora votou pela extinção do curso; os demais conselheiros acompanharam o voto 
da relatora.  A extinção do Curso Superior de Tecnologia em Alimentos, do Campus São Vicente – 
Sede foi aprovado por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 040, de 15/08/2013.

– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária, 
forma subsequente, do Campus Campo Novo do Parecis - Relator: Conselheiro Xisto Souza 
– A pauta será discutida na próxima reunião, uma vez que o relator não concluiu os trabalhos de 
análise do PPC, que deverá ser unificado no âmbito do IFMT, o que demanda discussão em todos 
os campi.

– Apresentação do parecer sobre o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária, 
Integrado ao Ensino Médio, do Campus Confresa - Relator: Conselheiro Xisto Souza - A pau-
ta será discutida na próxima reunião, uma vez que o relator não concluiu os trabalhos de análise 
do PPC, que deverá ser unificado no âmbito do IFMT, o que demanda discussão em todos os 
campi.

–  Proposta do Regulamento das Atividades Docentes  no IFMT –  O Presidente  sugeriu  a 
indicação do conselheiro Xisto de Souza como relator da pauta para a próxima reunião, o que foi 
aprovado por unanimidade.

- Pedido de autorização para emissão de certificados de especialização em Educação do 
Campo, realizada pelo Campus Confresa – Relator: Conselheiro Xisto de Souza.  Após relatar 
as razões que entende que o IFMT pode  emitir certificados aos estudantes, uma vez que o curso 
se realizou dentro da legalidade, o relator deu parecer favorável a autorização pelo CONSUP para 
emissão dos certificados.
Após  análise  e  discussão  os  conselheiros  aprovaram  com  unanimidade  a  autorização  para 
emissão  dos  certificados  dos  alunos  aprovados  no  Curso  de  Pós-Graduação  Lato  Sensu  de 
Especialização em Educação do Campo – Desenvolvimento e Sustentabilidade,  ministrado no 
Campus Confresa, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 041, de 15/08/2013. 

-  Distribuição de processos para relatoria  –  O Presidente fez  a distribuição dos seguintes 
processos:
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–  Proposta  de Regulamento de concessão de afastamento  para capacitação –  A Conselheira 
Gilma Chitarra será a relatora da pauta para a próxima reunião.
– Proposta de Regimento Interno da AUDIN/IFMT - O Conselheiro Bruno Coutinho será o relator 
da pauta para a próxima reunião.  

ENCERRAMENTO

Encerrando a reunião a Conselheira Maria Ubaldina manifestou-se pela sua indignação quanto 
aos  fatos  ocorridos  durante  a  mesma;  Frisou  inclusive  que  no  caso  do  professor   Valtemir 
Gaudêncio,  do Campus Cuiabá,  citado anteriormente,  devido a  sua idoneidade e caráter  não 
tenha utilizado de má fé quando da  gravação da reunião, ao que o professor Bispo solicitou que 
o  professor  desligasse o  equipamento.  Comentou ainda,  acerca da participação da Psicóloga 
Claudia Norkaitis no encontro referente a diversidade, que foi esclarecido na reunião pela  Diretora 
do Campus Cuiabá-Bela Vista, Susana A. da Silva.

Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião.

CONSELHEIROS TITULARES

NOME ASSINATURA
JOSÉ BISPO BARBOSA

Presidente
VANIA CRISTHINA NADAF

Docente
MARIA UBALDINA COSTA SANCHES

Docente
GILMA SILVA CHITARRA

Docente
XISTO RODRIGUES DE SOUZA

Docente
BRUNO JOSÉ DE AMORIM COUTINHO

Técnico-Administrativo
IRACI DE FÁTIMA PEREIRA

Técnico-Administrativo
JOICE JUSTINO VIANA
Técnico-Administrativo

JOSÉ RICARDO GONÇALVES DUARTE
Discente

SUZANA APARECIDA DA SILVA
Colégio de Dirigentes

CONSELHEIROS SUPLENTES (SEM DIREITO A VOTO NESTA REUNIÃO)

NOME ASSINATURA
VANDERLEY SEVERINO DOS SANTOS

Docente

SECRETÁRIA DO CONSUP/IFMT

NOME ASSINATURA
NÁDIA LOUISE DIAS DE SOUSA FREITAS

Assessora da Reitoria/IFMT
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